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リクルートライフスタイルは、ひとりひとりにあった「まだ、ここにない、出会い。」を届けることを目指していきます。

株式会社リクルートライフスタイル（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：淺野 健）に設置された出産・育児に関す
る調査・研究機関「赤すぐ総研」（http://akasugu.fcart.jp/souken/）は、この度、0～2歳のお子さんのいらっしゃる中国
人の既婚女性を対象に、育児に関する意識調査を実施しました。その結果をお知らせいたします。

中国人ママの育児に関する意識調査（2016）
9割が「できるだけ完璧に子育てしたい」と回答。

「高い業績を上げて社会的地位や金銭的成功を獲得したい」は7割超、
中国人ママは自分のキャリアにも子どもの教育にも熱心！

【プロフィール】－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－P3～

[職業]
� 中国人ママは、妊娠時、産後も半数が「会社員」である。産後は半数以上が「専業主婦」

である日本のママと対照的。
[興味のあること]
� 「子どもの教育（保育園・幼稚園など）」（84％）、「子どもの習い事・おけいこごと」

（56％）などが上位に。
� 日本のママと比較すると、子どもの教育や、「自分自身のスキルアップ」（48％）などが高く、

家計やインテリア、ファッションなど、身の回りのことについては日本のママの方が関心が高い。
[SNSの活用シーン]
� 中国人ママはSNS使用率96％。日本のママ（61％）を大きく上回る。
� 活用シーンは「子どもとの日々の生活をアップ」（56％）、「子育ての相談や、不安、愚痴

の吐露」（47％）、「お出かけした時の写真をアップ」（45％）が上位3項目。
【意識の違い】－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－P6～
[子どもに関すること]
� 中国人ママは、子育てについて全般的に意欲的。特に「できるだけ完璧に子育てしたい」

（90％、日本のママより58ポイント高い）、「育児雑誌や育児サイト・専門書を子育ての
参考にすることが多い」（87％、日本のママより48ポイント高い）、「専門家の意見を子
育ての参考にしている」（80％、日本のママより47ポイント高い）など、日本のママと比較
して教育熱心な面が強い。

[パートナー、自分自身に関すること]
� 「高い業績を上げて社会的地位や金銭的成功を獲得したい」（73％）、「女性も子どもが

生まれてもずっと仕事を持ち続けるのがよい」（85％）など、仕事に対する意欲が日本の
ママよりも強い一方で、「『男は男らしく』『女は女らしく』という意識が強いほうである」も日本
のママを大きく上回っており、その差はそれぞれ30ポイント以上開いている。

・・・主な調査結果・・・
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【調査名】
中国人ママの育児に関する意識調査2016

【調査対象】
末子年齢0〜2歳（2歳11カ月未満）の子どもと同居している中国人の既婚女性518人
親の年代（20代／30代／40代）および子どもの年齢（0歳／1歳／2歳〜2歳11カ月未満）で均等割付

【調査方法】
インターネット調査（株式会社マクロミルの中国人モニターを使用）

【調査期間】
2015年9月22日（火）〜2015年9月28日（月）

【回答者プロフィール】

※参考データとして、以下の日本の女性に対する調査を引用している
①出産・育児・パートナーに関する実態調査2015
【調査対象】 下記の条件に該当する既婚男女4337人 うち、女性2181人のデータを引用
・末子年齢0〜2歳（2歳11カ月まで）の子どもと同居
・親の年代（20〜29歳／30〜39歳／40〜49歳）×末子年齢（0歳／1歳／2歳）×エリア（関東／関西／東海／その他）を平成22年国勢
調査の割合に合わせて回収

【調査方法】 インターネット調査（株式会社インテージの保有する調査モニターを使用）
【調査期間】 2015年3月20日（金）〜2015年3月27日（金）
②出産・育児に関する実態調査2014
【調査対象】
○スクリーニング調査：全国の20〜49歳の男女
○本調査：スクリーニング調査から抽出した、下記の条件に該当する既婚女性計2000人
・0~2歳（2歳11カ月までの子どもと同居）
・母親の年代（20〜29歳／30〜39歳／40〜49歳）×末子年齢（0歳／1歳／2歳）×エリア（関東／関西／東海／その他）を平成22年
国勢調査の割合に合わせて回収

【調査方法】 インターネット調査（マクロミルの調査モニターを使用）
【調査期間】
○スクリーニング調査 2014年3月3日（月）〜2014年3月6日（木）
○本調査 2014年3月7日（金）〜2014年3月11日（火）
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調査概要

■年齢（全体／単一回答） ■居住地（全体／単一回答） ■世帯月収（全体／単一回答）

※調査時期である2015年9月の人民元＝18.74円（三菱UFJリサーチ＆コンサルテイングより）



職業（結婚前／妊娠時／現在）

中国人ママは、妊娠時、産後（現在）も半数が「会社員」である。半数以上が産後「専業主婦」である日本人ママと
対照的。

�中国人ママについてみると、「結婚前」「妊娠時」「現在」いずれも「会社員」が最も高い割合となっている。「結婚前」は
69％、「妊娠時」には49％に下がるものの、「現在」は52％と半数以上が会社員である。「専業主婦」の割合は「妊娠
時」「現在」は1割を超える。

�日本のママは「結婚前」に「会社員」である人が47％であったが、「妊娠時」には25％に減少、「現在」は17％まで下が
り、これに対して「専業主婦」の割合は「結婚前」の7％から「妊娠時」に35％、「現在」は54％にまで上昇する。
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プロフィール

■職業（全体／単一回答）

（％）

調査数

会社員

会社役

員・管理

職

公務員・

団体職員
自営業

自由業・

専門職

派遣・契

約社員

パート・ア

ルバイト
専業主婦 その他

勤務して

いない

結婚前 518 68.7 12.0 7.1 4.6 3.9 1.7 0.8 0.2 0.6 0.4

妊娠時 518 48.8 11.4 7.7 4.2 4.1 0.8 2.1 13.9 0.8 6.2

現在 518 51.7 14.1 7.9 4.4 3.5 1.2 1.7 12.7 0.4 2.3

結婚前 2181 47.4 0.6 8.3 1.0 4.5 10.3 18.3 6.8 1.9 0.8

妊娠時 2181 25.0 0.2 6.0 1.4 2.6 6.2 20.0 34.8 0.9 2.8

現在 2181 16.7 0.3 5.0 1.5 1.8 2.2 11.6 53.9 0.4 6.6

※「妊娠時」については一番下の子どもの妊娠がわかった時

※「現在」については産休・育休制度を利用中の人も現在の雇用状況を選択
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「子どもの教育（保育園・幼稚園など）」、「子どもの習い事・おけいこごと」など、子どもの教育に関することが高
い。
日本のママと比較すると、子どもの教育や、「自分自身のスキルアップ」などが高く、家計やインテリア、ファッ
ションなど身の回りのことについては日本のママの方が高い結果に。

�中国人ママが興味のあることは、「子どもの教育（保育園・幼稚園など）」がトップで84％。次いで「子どもの習い
事・おけいこごと」（56％）、「家計管理・貯蓄」（55％）、「美容・健康」「家族計画・人生設計」（49％）が続
く。
�比較対象として、日本のママをみると（2014年調査時）、トップは中国人ママ同様「子どもの教育（保育園・幼稚
園など）」で72％。次いで「家計管理・貯蓄」が66％、「子どもの習い事・おけいこごと」（58％）、「収納・インテリ
ア」（51％）、「子どものファッション」（49％）、「家族計画・人生設計」「美容・健康」（46％）の順に続く。中国
人ママは日本のママよりも「子どもの教育（保育園・幼稚園など）」や「自分自身のスキルアップ」などが高い一方、
「家計管理・貯蓄」「収納・インテリア」「ファッション」「子どものファッション」など、家計やインテリア、ファッションなどに関す
る項目は日本のママの方が上回る。

興味のあることプロフィール
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■興味のあること（全体／複数回答） ※日本のデータは2014年のもの

（％）

調査数

子ども

の教育

（保育

園・幼

稚園な

ど）

子ども

の習い

事・おけ

いこご

と

家計管

理・貯

蓄

美容・

健康

家族計

画・人

生設計

自分自

身のス

キル

アップ

保険・

資産運

用

仕事

子ども

のお祝

い・行

事

子ども

のファッ

ション

ファッ

ション
趣味

環境・

エコロ

ジー

収納・イ

ンテリ

ア

住宅購

入
その他

特にな

し

中国 518 83.8 56.0 55.4 48.8 48.5 47.9 33.0 31.5 30.5 30.3 29.9 29.7 25.7 16.8 14.7 0.6 0.4

日本（2014年調査） 2000 71.6 58.1 65.6 46.2 46.4 29.9 29.1 39.9 41.5 49.0 47.5 33.2 6.5 50.9 29.5 0.7 2.3
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SNS使用率は96％。日本のママ（61％）を大きく上回る。
「子どもとの日々の生活をアップ」「子育ての相談や、不安、愚痴の吐露」「お出かけした時の写真をアップ」が上
位3項目。

�SNSの活用シーンについては、中国人ママは「SNSは使用していない」人が4％と少なく、96％が使用している結果
に。その内容については、「子どもとの日々の生活をアップしている」（56％）、「子育ての相談や、不安、愚痴の吐露
に使っている」（47％）、「お出かけした時の写真をアップしている」（45％）などが上位であった。
�日本のママは（2014年調査時）、「SNSは使用していない」人は39％、61％がSNSを使用しており、中国人ママ
（96％）とは大きな開きがある。活用シーンは、すべての項目において中国人ママの方が上回る結果となっており、
特に「子育ての相談や、不安、愚痴の吐露に使っている」「自分の子どものコーディネートの写真をアップしている」「他
のママがアップした子どものコーディネートの写真を参考にしている」などの項目で30ポイント前後差が開いている。

SNSの活用シーンプロフィール
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■SNSの活用シーン（全体／複数回答） ※日本のデータは2014年のもの

（％）

調査数

子どもとの

日々の生

活をアップ

している

子育ての

相談や、不

安、愚痴の

吐露に

使っている

お出かけし

た時の写

真をアップ

している

他のママ

がアップし

た子どもの

コーディ

ネートの写

真を参考

にしている

自分の子

どものコー

ディネート

の写真を

アップして

いる

子どもの

玩具をアッ

プしている

他のママ

がアップし

た子どもの

玩具を買う

ことがある

ＳＮＳで話

題になりそ

うな子ども

向けの商

品を買って

アップする

ことが多い

ＳＮＳで話

題になって

いる子ども

向けの商

品を買うこ

とが多い

作った離

乳食やお

やつをアッ

プしている

他のママ

がアップし

たお出か

け先に行く

ことがある

他のママ

がアップし

た離乳食

やおやつを

買ったり

作ったりす

ることがあ

る

その他

ＳＮＳは使

用していな

い

中国 518 56.4 46.5 44.8 35.5 34.0 27.6 24.5 23.9 21.8 21.6 17.6 17.4 1.7 4.4

日本（2014年調査） 2000 32.5 12.5 25.5 6.1 2.8 4.0 2.8 1.4 3.7 7.6 7.4 4.9 6.8 39.3
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子どもに関すること

中国人ママは、子育てについて全般的に意欲的。特に日本のママと比較して、教育熱心な面が強い。

�子どもに関することについて、「全く当てはまらない」「あまり当てはまらない」「どちらでもない」「やや当てはまる」「よく当ては
まる」の5段階で回答してもらい、そのうち「やや当てはまる」「よく当てはまる」と回答した人の割合で、日本のママのデータ
と比較した。

�中国人ママは全般に数値が高いものが多く、すべての項目において5割を超える。特に高いものは「子どもは（理屈抜き
に）とてもかわいい」（93％）、「できるだけ完璧に子育てをしたい」（90％）、「子どもの習い事に関心がある」
（90％）、「自分は子ども好きだ」（89％）、「育児雑誌や育児サイト・専門書を子育ての参考にすることが多い」
（87％）など。

�日本のママと比較すると、中国人ママが上回るものが多く、特に差が大きいのは「できるだけ完璧に子育てをしたい」（58
ポイント差）、「育児雑誌や育児サイト・専門書を子育ての参考にすることが多い」（48ポイント差）、「専門家の意見
を子育ての参考にしている」（47ポイント差）、「自分の子の発育や能力が他の子どもに負けていないか気になる」
（45ポイント差）、「子どもの教育にはできる限りお金をかけたい」（44ポイント差）などで、特に教育について相対的
に関心が強い。
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意識の違い

■意識の違い 子どもに関すること（全体／各単一回答）

（％）

子どもに関すること

調査数

子どもは

（理屈抜き

に）とても

かわいい

できるだけ

完璧に子

育てをした

い

子どもの

習い事に

関心があ

る

自分は子

ども好きだ

育児雑誌

や育児サ

イト・専門

書を子育

ての参考

にすること

が多い

子どもには

あまりス

ナックや駄

菓子を食

べさせたく

ない

自分の子

の発育や

能力が他

の子どもに

負けていな

いか気に

なる

自分のこと

よりも子ど

ものことを

優先したい

子どもには

いい大学

や企業に

入ってほし

い

子どもの

教育には

できる限り

お金をかけ

たい

専門家の

意見を子

育ての参

考にしてい

る

子育ては

大変だ

子どもを持

たない人

生は考え

られない

子どもは

厳しくしつ

ける方がよ

い

育児書な

どの内容と

自分の子

どもが違う

と不安にな

る

中国 518 92.5 90.1 89.6 89.4 87.1 87.1 86.6 86.5 84.6 80.1 80.0 75.1 73.0 62.9 54.2

日本 2181 88.7 32.5 66.8 68.0 38.7 54.6 41.9 75.7 48.3 36.0 32.6 85.6 64.6 27.5 30.7

中国－日本 3.8 57.6 22.8 21.4 48.4 32.5 44.7 10.8 36.3 44.1 47.4 ▲ 10.5 8.4 35.4 23.5
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※それぞれの項目について「全く当てはまらない」「あまり当てはまらない」「どちらでもない」「やや当てはまる」「よく当てはまる」の5段階で尋ね、
「やや当てはまる」「よく当てはまる」を合算した数値を採用



パートナー、自分自身に関すること

「高い業績を上げて社会的地位や金銭的成功を獲得したい」「女性も子どもが生まれてもずっと仕事を持ち続ける
のがよい」など、仕事に対する意欲が日本のママよりも強い一方で、「『男は男らしく』『女は女らしく』という意識が
強いほうである」も日本のママを大きく上回っている。

�パートナーに関することについても同様にみてみると、全般に中国人ママの意識は高く、すべての項目において6割を超え
る回答。「子育てや家事などの分担に関してパートナーとお互いに助け合いたい」（88％）、「パートナーには、自分の
悩みや不満によく耳を傾けて欲しい」（88％）、「価値観が似ている人と結婚する方が幸せだ」（85％）、「子どもが
いてもパートナーとの恋愛感情は持ち続けていたい」（83％）などが8割を超える。

�日本のママと比較すると、中国人ママが上回るものが多い。「子どもがいてもパートナーとの恋愛感情は持ち続けていた
い」（22ポイント差）、「恋愛と結婚は別で考える方がよい」（13ポイント差）などはその差が10ポイントを超える。逆
に日本のママが上回るものは、「子育てすることも視野に入れて結婚相手を選ぶべきだ」（13ポイント差）、「パートナー
には、自分の家事・育児・仕事をねぎらってほしい」（7ポイント差）の2項目。

�自分自身に関することについては、「社会のマナーやルールは守るべきだ」「子どもがいても自分の生活や仕事は大事にし
たい」「『ママ』という役割を楽しみたい」「女性も子どもが生まれてもずっと仕事を持ち続けるのがよい」「『ママ』になってもお
洒落でいたい」が高く8割以上。日本のママと比べると、特に「高い業績を上げて社会的地位や金銭的成功を獲得した
い」（47ポイント差）、「『男は男らしく』『女は女らしく』という意識が強いほうである」（46ポイント差）、「女性も子ども
が生まれてもずっと仕事を持ち続けるのがよい」（38ポイント差）などがその差が30ポイント以上と大きい。
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意識の違い

■意識の違い パートナーに関すること（全体／各単一回答）

■意識の違い 自分自身に関すること（全体／各単一回答）

（％）

パートナーに関すること

調査数

子育てや

家事など

の分担に

関してパー

トナーとお

互いに助

け合いたい

パートナー

には、自分

の悩みや

不満によく

耳を傾けて

欲しい

価値観が

似ている人

と結婚する

方が幸せ

だ

子どもがい

てもパート

ナーとの恋

愛感情は

持ち続けて

いたい

パートナー

の悩みや

不満によく

耳を傾ける

よう努力し

たい

パートナー

には、自分

の家事・育

児・仕事を

ねぎらって

ほしい

恋愛と結

婚は別で

考える方

がよい

子育てす

ることも視

野に入れ

て結婚相

手を選ぶ

べきだ

中国 518 88.0 87.9 84.5 83.4 82.1 76.8 71.2 68.5

日本 2181 85.6 82.8 79.7 61.8 77.3 83.3 58.0 81.3

中国－日本 2.4 5.1 4.8 21.6 4.8 ▲ 6.5 13.2 ▲ 12.8

0

20

40

60

80

100
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（％）

自分自身に関すること

調査数

社会のマ

ナーや

ルールは

守るべきだ

子どもがい

ても自分

の生活や

仕事は大

事にしたい

「ママ」とい

う役割を楽

しみたい

女性も子

どもが生ま

れてもずっ

と仕事を持

ち続けるの

がよい

「ママ」に

なってもお

洒落でい

たい

「男は男ら

しく」「女は

女らしく」と

いう意識が

強いほうで

ある

高い業績

を上げて

社会的地

位や金銭

的成功を

獲得したい

子育てと仕

事（家事

含）の両立

は大変だ

電車の中

など公共

の場で子

どもが騒い

だり泣いて

いるとイラ

イラする

子育てに

縛られず

に世の中と

接点を持っ

ていたい

優しい会社

より厳しく

ても強い会

社で成果

を上げたい

中国 518 89.0 88.4 85.9 85.0 81.0 73.6 72.8 72.4 70.3 58.7 58.6

日本 2181 93.1 67.3 78.0 47.3 78.5 27.4 25.9 84.9 33.2 54.0 17.3

中国－日本 ▲ 4.1 21.1 7.9 37.7 2.5 46.2 46.9 ▲ 12.5 37.1 4.7 41.3
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中国 日本

※それぞれの項目について「全く当てはまらない」「あまり当てはまらない」「どちらでもない」「やや当てはまる」「よく当てはまる」の5段階で尋ね、
「やや当てはまる」「よく当てはまる」を合算した数値を採用

※「価値観が似ている人と結婚する方が幸せだ」は、日本の調査では「ベースの価値観が似ている人と結婚する方が幸せだ」と設問


